

अमेरिका- बाइडेन प्रशासन ने ऊर्जा विभाग में की चार भारतवंशियों की नियुक्ति



वाशिंगटन (ईएमएस)। दुनिया के सबसे पुराने लोकतंत्रीय देश अमेरिका में नवनियुक्त राष्ट्रपति जो बाइडेन के सत्ता संभालने के बाद प्रशासन ने ऊर्जा विभाग में चार महत्वपूर्ण पदों पर भारतवंशियों को नियुक्त किया है। प्रशासन ने चीफ ऑफ स्टॉफ के पद पर तारक शाह को नियुक्त किया है। शाह इस पद पर पहुंचने वाले भारतीय मूल के पहले अमेरिकी बन गये हैं। तान्या दास को विज्ञान से जुड़े मामलों के विभाग 'ऑफिस ऑफ साइंस' की चीफ ऑफ स्टॉफ बनाया गया है, नारायण सुब्रमण्यम 'ऑफिस ऑफ जनरल काउंसिल' में विधिक सलाहकार के पद पर नियुक्त हुए हैं और शुचि तलाती जीवायम ऊर्जा से संबंधित विभाग 'ऑफिस ऑफ फॉसिल एनर्जी' में चीफ ऑफ स्टॉफ नियुक्त की गई हैं। तान्या ऊर्जा विभाग में वरिष्ठ स्तर पर १९

अधिकारियों की नियुक्ति की घोषणा के बाद शाह ने कहा, 'ये प्रतिभावान एवं कुशल लोक सेवक राष्ट्रपति जो बाइडेन के जलवायु परिवर्तन के संकट से निपटने एवं भविष्य में एक बेहतर स्वच्छ ऊर्जा के निर्माण के लक्ष्य को पूरा करेंगे। शाह ने कहा, 'अपने मार्गदर्शन, व्यापक अनुभव एवं वैज्ञानिक तरीकों का पालन कर ऊर्जा विभाग में नियुक्त हुए ये नए लोग स्वच्छ ऊर्जा पर आधारित अर्थव्यवस्था के निर्माण में योगदान करेंगे, जिससे लाखों अमेरिकियों के लिए रोजगार पैदा होंगे और भविष्य की पीढ़ी के लिए एक बेहतर एवं सुरक्षित धरती के निर्माण में योगदान मिलेगा।' इसके अलावा डेविड जी हुइंगेणो ऊर्जा विभाग में कार्यवाहक सचिव के तौर पर सेवा देंगे। हाल में वह राष्ट्रीय परमाणु सुरक्षा प्रशासन में सहायक

कृषि सुधारों का लंबे समय का इंतजार था, इससे किसानों को फायदा होगा : राष्ट्रपति



नई दिल्ली (ईएमएस)। राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद के गणतंत्र दिवस की पूर्व संस्था पर सोमवार को राष्ट्र के नाम संबोधन में भी कृषि कानून छाने रहे। राष्ट्रपति ने कहा, ठकुरि सुधारों का लंबे समय का इंतजार था, इससे किसानों को फायदा होगा। शुरुआती दौर में कृषि कानूनों को लेकर कुछ आशंकाएं थीं, जिन्हें दूर किया जा रहा है। उन्हेने यह भी कहा कि देश के किसान, वैज्ञानिक और सैनिक विशेष तौर पर प्रशास के पात्र हैं और गणतंत्र दिवस के शुभ अवसर पर देश उन्हे

मूल्यों और आदर्शों पर अमल करने निरंतरता को बनाए रखा। उन्हेने बिहार समेत कई राज्यों में शांतिपूर्वक विधानसभा चुनाव संपन्न कराने की बात कही। राष्ट्रपति ने कहा कि अर्थव्यवस्था ने फिर मजबूती के संकेत दिए हैं। जीएसटी का रिफॉर्म संग्रह इसका संकेत है, सरकार ने एमएसएमई के साथ अन्य संकटग्रस्त क्षेत्रों के लिए मदद जारी की है। राष्ट्रपति ने कहा उ पिछले साल भारत ने कई चुनौतियों का सामना किया। भारत ने विस्तारवादी ताकतों का सामना किया, देश संप्रभुता की रक्षा के लिए किसी भी दुस्साहस का जवाब देने में सक्षम है। उन्हेने देश की सुरक्षा की खातिर वीरगति को प्राप्त २० सैनिकों को याद किया। सैनिक सियाचिन, लद्दाख के -५० डिग्री में शरीर को गला देने वाली ठंड से लेकर जैसलमेर के ५० डिग्री की प्रचंड गर्मी में सीमाओं की सुरक्षा में डटे रहते हैं।

कोरोनारोधी वैक्सीन की दो खुराक के बीच के अंतर को लेकर ब्रिटेन में छिड़ी बहस



लंदन (ईएमएस)। घातक महामारी कोरोना से निजात दिलाने वाली वैक्सीन के आने ते बाद अब टीके की दो खुराक के बीच १२ हफ्ते का अंतर रखने को लेकर यहां बहस छिड़ गई है। ब्रिटेन की सरकार के इस कदम उद्देश्य अधिक से अधिक संख्या में लोगों को टीके की कम से कम पहली खुराक देना है। ब्रिटेन में प्राथमिकता वाले समूहों के लोगों को कोविड-१९ के दो तरह के टीके लगाए जा रहे हैं। इनमें एक टीका फाइजर-बायोएनटेक का है और दूसरा टीका ऑक्सफोर्ड-एस्ट्राजेनेका का है। दोनों ही टीकों की दूसरी खुराक कुछ हफ्ते के अंतर के बाद

चलाता है कि ऑक्सफोर्ड-एस्ट्राजेनेका टीका, दो खुराक के बीच १२ हफ्ते का अंतर रखे जाने पर भी वह प्रभाव क्षमता रखती है। हालांकि, अमेरिकी औषधि कंपनी फाइजर ने कहा है कि उसने अपने टीके की प्रभाव क्षमता की जांच दो खुराक के बीच २१ दिनों का अंतर रख कर की थी, जबकि इस अवधि को बढ़ाये जाने से इसकी प्रभाव क्षमता को लेकर कुछ संदेह पैदा होता है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने दो खुराक के बीच चार हफ्ते का अंतर रखने का सुझाव दिया है, और इसे केवल आपवाद वाली परिस्थितियों में ही बढ़ा कर छह हफ्ते तक किया जाए। इंग्लैंड के मुख्य चिकित्सा अधिकारी (सीएमओ) प्रोफेसर क्रिस व्हिटी ने शुक्रवार को फिर से कहा था कि दो खुराक के बीच अंतर बढ़ा कर अधिकतम १२ हफ्ते किये जाने से कहीं अधिक शीघ्रता से काफी ज्यादा संख्या में लोगों को टीका लगाया जा सकता है।

गृहमंत्री शाह के असम दौरे का विरोध, सीएए वापस लेने की मांग, दिखाए काले झंडे

नई दिल्ली (ईएमएस)। देश के गृहमंत्री अमित शाह के पूर्वोत्तर राज्य असम के दौरे पर पहुंचने पर ऑल असम स्टूडेंट्स यूनियन और कृषक मुक्ति संग्राम समिति ने रविवार को विरोध प्रदर्शन किया और नागरिकता (संशोधन) अधिनियम को वापस लेने की मांग की। कई जिलों में एएएसयू के सदस्यों ने विवादास्पद अधिनियम की प्रतियां जलाई, जबकि गुवाहाटी और अन्य

स्थानों पर उन्हेने काले झंडे लहराए। एएएसयू के अध्यक्ष दिपांका कुमार नाथ ने कहा कि सीएए ने असमिया लोगों के अस्तित्व को खतरे में डाल दिया है। साथ ही उनकी संस्कृति, पहचान और भाषा को खतरे में डाल दिया है। उन्हेने कहा कि जब तक सीएए को निरस्त नहीं किया जाता, हम अपना विरोध जारी रखेंगे। इस बीच, कृषक मुक्ति संग्राम

केंद्रीय मंत्री रविशंकर प्रसाद लॉन्च करेंगे डिजिटल वोटर आईडी कार्ड



नई दिल्ली (ईएमएस)। केंद्रीय मंत्री रवि शंकर प्रसाद वोटर आईडी कार्ड का इलेक्ट्रॉनिक वर्जन लॉन्च करने जा रहे हैं। जिसे मोबाइल फोन या किसी पर्सनल कम्प्यूटर पर डाउनलोड किया जा सकता है। ये इ-इलेक्टर

समिति के सदस्यों ने राष्ट्रीय राजमार्ग - २७ को अवरुद्ध कर दिया और केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और असम के मुख्यमंत्री सर्बानंद सोनोवाल के पुतले जलाए। अधिकारियों ने कहा कि पुलिस ने बाद में उन्हें हिरासत में लिया और रास्ता साफ किया। इससे पहले केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कोकराझार में पहले बोडोलैंड प्रादेशिक क्षेत्र समझौते

चीन के जेएफ-१७ से कहीं ज्यादा ताकतवर है तेजस



नई दिल्ली (ईएमएस)। दुनिया के कई देशों ने तेजस हल्के लड़ाकू विमान एलसीए खरीदने में दिलचस्पी दिखाई है। अगले कुछ वर्षों में एचएएल को पहला निर्यात ऑर्डर मिलने की संभावना है। हिन्दुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड एचएएल के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक आर माधवन ने यह जानकारी दी। माधवन ने यह भी बताया कि भारतीय वायुसेना को तेजस विमान की आपूर्ति मार्च २०२४ से शुरू कर

मंत्रिमंडलीय समिति (सीसीएस) ने १३ जनवरी को ४८ हजार करोड़ रुपये की लागत से एचएएल से ७३ तेजस एमके-२ ए विमान और दस एलसीए तेजस एमके-१ प्रशिक्षण विमान खरीदने की मंजूरी दी थी, ताकि भारतीय वायुसेना की युद्धक क्षमता को और मजबूत बनाया जा सके। माधवन ने कहा कि विमान की मूल लागत २५ हजार करोड़ रुपये है, जबकि ११ हजार करोड़ रुपये का इस्तेमाल हवाईअड्डों पर सहायक उपकरण एवं अन्य ढांचे के विकास में किया जाएगा। वहीं, करीब सात हजार करोड़ रुपये सीमा शुल्क और जीएसटी पर खर्च होगा। एचएएल अध्यक्ष के मुताबिक तेजस के हर लड़ाकू संस्करण की कीमत ३०९ करोड़ रुपये होगी। वहीं, प्रशिक्षण विमान २८० करोड़ रुपये में मिलेगा। ४८ हजार करोड़ की कुल

सड़क दुर्घटना में मृत कार्यकर्ता के परिवार को दिया मुआवजा : प्रियंका गांधी



गाजीपुर (ईएमएस)। उत्तर प्रदेश की एआईसीसी प्रभारी प्रियंका गांधी वाड़ा ने सड़क दुर्घटना में मृत एक कार्यकर्ता के परिवार को आर्थिक मदद भेजी। वह एक पार्टी कार्यक्रम

की ओर से, कांग्रेस नेताओं की उपस्थिति में, यूपी कांग्रेस से २ लाख का चेक सम्मानित त्रिभुवन सिंहजी के परिवार को दिया जाता है, जो एक पार्टी कार्यक्रम में भाग लेने के लिए यात्रा करते समय सड़क दुर्घटना में मारे गए थे। यूपी कांग्रेस में एक अन्य नेता ने कहा कि एक व्यक्ति के जीवन वापस नहीं लौटाया जा सकता है लेकिन गांधी के इस जेसचर से पार्टी कैडर को संदेश पहुंचता है कि नेतृत्व बुरे समय में उनके साथ है। यह कदम उठाकर प्रियंका गांधी ने दिखा दिया कि पार्टी का हर कार्यकर्ता, किसी भी स्तर से, महत्वपूर्ण है।

दो हफ्ते में चल पड़े लकवाग्रस्त चूहे, जगी उम्मीदें

बर्लिन (ईएमएस)। जर्मनी में पैरालिसिस यानी लकवे का इलाज सड़क रहे वैज्ञानिकों ने चूहों पर संकारात्मक असर पाया है। इस शोध से दुनियाभर में लकवे से पीड़ित करीब ५४ लाख लोगों के लिए उम्मीद जगी है। वैज्ञानिकों को रिसर्च के क्षेत्र में एक बड़ी सफलता मिली है। जर्मनी की रूर यूनिवर्सिटी बोकम के रिसर्चर्स ने खराब हो चुकी चूहे की रीढ़ की हड्डी में प्रोटीन की मदद से नर्स फिर से तैयार की हैं। इन चूहों के पीछे के पैर चलना बंद हो चुके थे लेकिन इलाज के बाद दो-तीन

हफ्ते में वे चलने लगे। टीम ने हाइपर-इंटरल्यूकिन-६ बनाने के लिए मोटर-सेंसरी कॉर्टेक्स के नर्व सेल इंजूस किए। ऐसा करने के लिए जेनेटिकली इंजीनियर वायरस को इंजेक्ट किया गया जिसमें खास नर्व सेल में प्रोटीन बनाने का ब्लूप्रिंट होता है। रिसर्चर्स अब यह देखने की कोशिश कर रहे हैं कि हाइपर-इंटरल्यूकिन-६ का चूहे पर सतारात्मक असर होता है या नहीं जब चोट कई हफ्ते पुरानी होती है। इसकी मदद से समझ आएगा कि इंसानों का पर ट्रायल के लिए

कपर्पूरी ठाकुर की तरह मुझे भी कार्यकाल के बीच में ही सीएम पद से हटाया जा सकता : नीतीश कुमार



पटना (ईएमएस)। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार को डर है कि उनको कार्यकाल के बीच में ही सीएम की कुर्सी से हटाया जा सकता है। रविवार को पटना में राज्य के पूर्व मुख्यमंत्री और जननायक कपर्पूरी ठाकुर की जयंती के अवसर पर आयोजित एक कार्यक्रम में सीएम नीतीश ने अपत्यक्ष तौर पर कुछ इसी तरह का इशारा किया। सीएम नीतीश ने कहा कि जननायक के साथ अन्याय क्यों हुआ? कपर्पूरी ठाकुर जी ने अतिपिछड़ों को आरक्षण दिया। नाराज लोगों ने २ साल कुछ महीने में ही उन्हें हटा दिया। हमलोग भी सबके हित में काम कर रहे हैं। कभी-कभी सबके हित में काम करने से कुछ लोग नाराज हो

जाते हैं। किसी की भी हमने उपेक्षा नहीं की है। बिहार निरंतर आगे बढ़ रहा है। बेहद गरीब परिवार में पैदा हुए कपर्पूरी ठाकुर बिहार की राजनीति में शिखर तक पहुंचे और दो बार राज्य के मुख्यमंत्री बने। पहले बार २२ दिसंबर, १९७० को उन्हेने बिहार के मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ली थी और २ जून, १९७१ को पद से इस्तीफा दे दिया था। दूसरी बार वे २४ जून, १९७७ को राज्य का मुख्यमंत्री बने और मजबूरन २९ अप्रैल, १९७९ को पद से इस्तीफा देना पड़ा। नीतीश कुमार जननायक के दूसरे कार्यकाल की तरफ इशारा करते हुए यह बात कह रहे थे। इसके आगे नीतीश कुमार ने कहा कि जननायक कपर्पूरी ठाकुर के विचारों को जमीन पर उतारने के लिए हम प्रयत्नशील हैं। राष्ट्रपिता महात्मा गांधी, बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर, लोकनायक जय प्रकाश नारायण, राममनोहर लोहिया, जननायक कपर्पूरी ठाकुर के विचारों से हमलोग प्रेरित होकर काम कर रहे हैं। हमलोगों ने न्याय के साथ विकास के सिद्धांत पर काम करते हुए हर इलाके और हर तबके का विकास किया है। हाशिए पर रह

कोरोना की चपेट में आए मेक्सिको के राष्ट्रपति



संक्रमण की चपेट में मेक्सिको के राष्ट्रपति एंड्रेस मेनुएल लोपेज ओब्राडोर भी आ गए हैं। रविवार को उन्हेने कहा कि वह कोविड-१९ से पीड़ित हैं तथा उनमें इसके मामूली लक्षण हैं। ओब्राडोर ने अपने आधिकारिक ट्विटर अकाउंट पर यह जानकारी दी और कहा कि

उनका उपचार चल रहा है। उन्हेने लिखा, 'मुझे यह बताते हुए दुख हो रहा है कि मैं कोविड-१९ से पीड़ित हूँ। इसके लक्षण मामूली हैं तथा मेरा उपचार शुरू हो गया है।' इसके पहले यह घोषणा हुई थी कि कोरोना वायरस के रूस निर्मित टीके स्मूतनिक वी खुराकों की आपूर्ति